

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:  
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.  
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.  
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 1 korona.

## Iskolai reformok

A megcsontított új Magyarország nem élhet meg az eddigi lábán. Alkalmazkodnia kell az új viszonyokhoz minden téren, így kulturális be rendezésében is. Nem nézhetjük többé tétlenül azt a beteges tultengést, mely felső és középiskoláinkban évtizedek óta tapasztalható. Az ifjuság tömegesen tódul a gimnáziumokba, elárasztja az egyetemeket, aztán a lateiner pályákat. Az eredmény: tulprodució: az egész szellemi proletariátus ijesztő terjedése.

Haller István kultuszminiszter most erélyes akciót indít, hogy e kóros fejlődést megállítsa. Rendeletileg intézkedett, hogy a középiskolai ifjak szigorított szelekció alá vétesse nek a beiratáskor s felvételi vizsgálatnál selejtezzenek ki a gimnazialis tanulmányokra nem való elemek. Ugyanakkor új törvénnyel gondoskodik az egyetemeken a hallgatók számának korlátozásáról: a záró szám, a numerus klauzus segítségével.

Mindkét művelet célja, hogy javítson az iskolák tulterhelt állapotán. Megszünteti az anomáliát, hogy az in ézetekbe föl vételre nálunk mindig többen jelentkeznek, mint a mennyi oda befér. Ez a zsúfoltság tanerők és helyiség dolgában tejesi hetetlen igényeket támasztott s kockáztatta a tanfolyamok diaktikai sikerét, pedagógiai eredményét. A kormány reformja számol a tér- és erőviszonyokkal, az állam pénzerejével s gondoskodik a tanuló materia javításáról is, hogy az iskolákba azok jussanak be, akiket tehetség, érzület s fizikai rátermettség erre legalkalmasabbá képesít.

Amire Haller miniszter rátkélte most magát, azt már az elődeinek is meg kellett volna tenniük. Azért mulasztották el, mert ők a tanszabadság dogmatikusai voltak s nem volt bátorságuk e doktrinás ellenére cselekedni.

Lenyűgözte az őket, mint valami babona s elvakította

tiszta látásukat. Nem veték észre, hogy a tanszabadság fikció, melyből hiányzik a nevelő és figyelmező erő, hiányzik a nemzeti tartalom s így már nyugaton is lejártá magát, nálunk pedig évről-évre károsabbnak bizonyult.

Haller miniszteré az érdem, hogy a fikcióval határozottan szakított. Belátta mennyire szükséges, hogy az egész eszmekört, amibe az utolsó het száz év liberalizmusa a világot belecsábította, a világháboru katasztrófái után s egy új korszak kialakulásakor a legúj revízió alá vonjuk. Ezt a revíziót ő a nemzeti kultúra területén végzi. Most, hogy intézeteinket kiragadja a sz-

badelvűnek nevezett szabadság és kozmopolitizmus világból s visszaadja a magyar nemzeti géniusznak.

A tanintézetek tulzsufoltsága ellen való rendszabályai s az ifjuság szelekciója az első lépések e téren. De Haller miniszternek, ahogy a nemzetgyűlésen kijelentette, további mélyreható tervei vannak. Magyar tudományosságot akar műveltetni e hazai egyetemeken, nemzeti kultúra lebeg a szemé előtt s az egyetemek decentralizálására készül, szétosztva az egyes intézeteket a vidéken, hogy magyar himpor lehessen munkájukon s az ifjuság zöme vidékeink nemzeti erkölcsében nevelődjék.

## Magyar-román tárgyalás: Önálló autonóm Erdély

Budapest, szept. 7. A magyar román tárgyalásról illetékes helyen a következő felvilágosítást adták:

— A tárgyalások meritumáról most még részletesen nyilatkozni nem lehet. Mindenesetre fontos, hogy Románia a Benes cseh külügyminiszter által kitalált kis ententehez nem csatlakozott. Joffre francia tábornagy bucaresti tárgyalása során meggyőződött a román karmánynak a Magyarországgal való megegyezés iránti hajlandóságáról. A tárgyalások a legnagyobb megértéssel és mindkét részről a megegyezésre irányuló céllal folynak. A legfontosabb kérdésként szerepel Magyarország területi integritása. E kérdés megoldásánál elsősorban az önálló autonóm Erdély eszméje áll előtérben, amit a békekonferencián már előterjesztettek annak idején.

Bécs, szept. 7. A Wiener Mittagpost jelentése szerint Joffre francia altábornagy belgrádi és bucaresti utazása Prágában nagy nyugtalanságot keltett.

A cseheknek biztos tudomásuk van arról, hogy az entente katonai szövetséget akar létre hozni Kelet-Európában a

bolsevizmussal szemben és ez Csehország teljes politikai elszigeteltségére fog vezetni. A kis ententének Magyarország lefegyverzésére irányuló lépése a legfőbb tanács részéről aligha számíthat kedvező fogadtatásra.

Bécs, szept. 7. Szeptember tizenötödikén román bizottság érkezik Budapestre, amely a magyar kormánnyal a legégetőbb gazdasági kérdést fogja tárgyalni. Legelőbb a közvetlen vasúti kapcsolatot sürgetik. A román küldöttség azzal a felhatalmazással jön, hogy Magyarországnak bizonyos engedményeket tehessen. Román részről az a szándék, hogy őszszel már megindulhasson a közvetlen vasúti forgalom.

## Petroleum-kiosztás.

Jegy nélkül kapható.

Folyó hó 9-től, csütörtöktől kezdve a következő kereskedésekben petroleum kapható: Billa Timamér István u. 15, Bihari Sándor Mátyás kir. u. 24, Bösörmenyi István Petőly tér 12, Borus István Rakovszky u. 24, Csanak József Piac u. 51, Csillag József Hatvan utca, Deutsch A. Fia, Piac u. 1, Deutsch Lajos Piac u. 38, Eisenberg Testvérek Hatvan utca, Faragó István Csapó u. 66, Félégyházi János Piac u. 63, Gerstner Kalmán Széchényi u. 37, Glück Izidor

Péterfia 76, Grünberger és Glück Csapó u. 16, Gyémánt és Társa Piac u. 58, Hanga Fogyasztási Szövetkezet, Jóna János Nyil u. 34, Kántor István Hadhazi u. 21, Kovács Nővérek Boldogfalva utca, Kontsek Giza Kossuth utca, Király István Dégentfeld tér, Klein Ignác Csapó u. 5, Lukács Márton Salétrom u. 8, Lindentfeld Jenő Dégentfeld tér.

Mogyoróssy Győző Rákóczi u. 45, Maté Imre Mester u. 5, Nagy Pál Petőly tér 6, Neumann Nándor Csapó u. 10, Nagy Róza Halasi utca 1, Róth és Tamás Szentanna utca 31, Sárközy Sándor Hatvan utca 17, Schwartz Nővérek Simonffy u. 2, Szabó György és Társa Vesselényi tér 25, Szilágyi József Szabó Károly u. 8, Tóth Tóth Sándorné Árpád tér 32, Ullmann Salamon Piac u. 61, Vadász Sándor Eötvös u. 11, Vadász Ferenc Varga u. 35, Weisz Márton Deák Ferenc u. 26, Weisz Ignác Hatvan u. 74, Weisz Bertalan Hatvan u. 10, Zsurovics Ferenc Mikos u. 44.

A petroleum ezúttal kivételesen petroleum-jegy nélkül vásárolható. A most kiosztásra kerülő petroleum literenkénti árát a kereskedők részére 26 korona 50 fillérben, a fogyasztók részére 29 koronában alapítottam meg. A kereskedő egy vásárló részére egy liternél többet ki nem adhat.

A most kiutalt petroleum faj-súya hivatalos megállapítás szerint 812 gramm.

Debrecen, 1920 szeptember 7.  
ZÖLD b. tanácsnok.

## Milyen ára van a vágóállatnak Debreczenben?

Emelkedik az állatforgalom.

Touletmi József városi törvényhatósági állatorvos, állategészségügyi főfelügyelő augusztus haváról a következőket jelentette az állategészségügyi viszonyokról: Előfordult az I. kerületben juhhalál egy pusztán és rá adós száj- és körömfajás a vasút feletti részben, amely eddig a járványt kikerülte. Előfordult az V. kerületben a lépőre egy szarvasmarhán. Megszűnt az V. kerületben a takonykór, a VI. kerületben a ragadós száj- és körömfajás és a sertéspestis.

Az országos vásáron a felhajtás a régiek körülből a felére csökkent, a forgalom lanyha volt. Dacára a lényeges árnemességnek, az utolsó héten az áruk ismét körülbelül 30 százalékkal emelkedtek. Elsőrendű igazságszert fizettek 80—88 000 koronát. A hivatali árak is rohamosan emelkedtek. Kilogrammként 88 koronáig. Ez idő szerint újból s üvedőben van, 80—82 koronáért lehet jó minőségű zsírtétét vásárolni.

Az állatforgalom emelkedőben van, amennyiben huszonnégy esetben 1267 állatot szállítottak vasúton és pedig 5 borjút, 4 két éven alóli és 172 felnőtt szarvasmarhát, 99 juhot, 778 lizet, 305 sovány sertést, 8 malacot szállítottak el Debreczenből.

### Magyar—Skót nyelv- és faj-testvérség. Szabadelődés a vármegyeházán

Rose nyelvianár egy skót—magyar összehasonlító nyelvtörténeti szótárt készített... A skót nyelv a köztudatban nem más, mint az angol nyelvnek egyik tájszólása. Hogy kerülhet már most a magyar nyelv bármiféle vonatkozásba is — az angollal.

Most aztán kislül, hogy ami lehetetlennek látszik, még sem lehetetlen! És amin eddig nevettek, ma már komoly nyelvtudósok és történetírók tanulmányainak tárgya lett.

Az elmúlt pénteken a turáni társaság mondta ki, hogy a dolgot komolyan tanulmányozni kell. Azóta pedig már újabb nyilatkozatok hangzottak el igazi tudósok szájából, akik mind valószínűnek tartják (bár még nem teljesen véglegesnek) a Rose állításait. Az erdélyi magyar székely szövetkezet pedig amelynek sorában elsőrangú philológusok is vannak, felkérte Rose-t, hogy sorozatos előadásokban mutassa be művét az ország művelt közönségének.

Ezen előadások f. é. október hó elején fognak kezdődni s pedig először Budapesten a régi képviselőházban. Rose tanár azonban azt kérte az erdélyi magyar—székely szövetkeztől, engedné meg, hogy második szülővárosa Debrecen közönsége előtt meg a sorozatos előadások megkezdése előtt mutathassa be tudományos kutatásának eredményét, leróni akarván ezzel is tisztelétét és háláját Debrecen közönségével szemben, amely őt eddig is oly szép támogatásban részesítette.

A szövetkezet erre felhatalmazást adott Rose tanárnak, aki előadását vasárnapra, t. hó 12-re tűzte ki. Az előadás a vármegyeházán díszteremben fog megtörténni.

Ismerve Rose tanár előadási ügyességét, reméljük, hogy a közönségnek a tudományos érteken kívül még egyéb szellemi szórakozást is fog nyújtani.

A bevétel tiszta jövedelme az erdélyi magyar székely-szövetkeget tulajdona; azon feltétellel, hogy annak egyharmad része a könyvkiadására fog fordítatni.

Jegyek 30, 25, 20 és 10 koronás árakban előre válthatók Donogán és Somossy cégnél.

Ezen előadások f. é. október hó elején fognak kezdődni s pedig először Budapesten a régi képviselőházban. Rose tanár azonban azt kérte az erdélyi magyar—székely szövetkeztől, engedné meg, hogy második szülővárosa Debrecen közönsége előtt meg a sorozatos előadások megkezdése előtt mutathassa be tudományos kutatásának eredményét, leróni akarván ezzel is tisztelétét és háláját Debrecen közönségével szemben, amely őt eddig is oly szép támogatásban részesítette.

A szövetkezet erre felhatalmazást adott Rose tanárnak, aki előadását vasárnapra, t. hó 12-re tűzte ki. Az előadás a vármegyeházán díszteremben fog megtörténni.

Ismerve Rose tanár előadási ügyességét, reméljük, hogy a közönségnek a tudományos érteken kívül még egyéb szellemi szórakozást is fog nyújtani.

A bevétel tiszta jövedelme az erdélyi magyar székely-szövetkeget tulajdona; azon feltétellel, hogy annak egyharmad része a könyvkiadására fog fordítatni.

Jegyek 30, 25, 20 és 10 koronás árakban előre válthatók Donogán és Somossy cégnél.

### Rossz a debreceni szőlőtermés. Árt a sok eső.

Buchweim m. kir. gazdasági felügyelő a város közigazgatási bizottságának tegnapi délutáni ülésén a mezőgazdasági állapotokról a következőket jelentette:

A gabona cséplése a kisgazdaságokban kevés kiételű befejezést nyert, a nagyobb gazdaságokban még befejezelen, mert a gyakori esőzések és a tüzelőanyag hiánya miatt a cséplés lassan halad. A behordott gabona az asztalokban a sok esőzés folytán kicsirázott.

A talajelőkészítő munkálatok az őszi vetések alá sérényen folynak, a burgonyaszedés, köles és muhar betakarítása, helyenként a kukoricaérés is megkezdődött. A kukorica jó termést ígér, érését azonban az esőzés visszavetette.

A burgonya terméshozama kedvezőtlennek látszik, mint a nyár folyamán remélni lehetett. A sok eső az agyagos talajban ártott a burgonyának és már rothadni kezd a földben.

A sarju kaszálása folyamatban van, jó rendek esnek a kasza után, száradását azonban az esős idő hátráltatja.

A legelők az eső folytán újra zöldülnek és elegendő táplálékot nyújtanak a marhák számára.

A szőlőkben a terméselőkészítések gyengék, sőt a legtöbb helyen a kőd miatt nagy mértékben felégett peronospora, továbbá a lisztharmat és a szőlőmoly miatt oly rossz, hogy a munkálatok költségei sem fognak a termésből megtérülni. A sok eső miatt a szőlőszemek kihaladoznak és máris rothadásnak indulnak és hullanak a szemek.

Mint hogy igen sok gazdaságban vetőmaghiány mutatkozott, a debreceni Gazdasági Egyesület kérelemmel fordul a földművelésügyi miniszterhez buza- és rozs-vetőmag kiutalása végett.

Vizvezetékét szakszerűen készíti és javít, Máthéi János szerelő mester, Darabos-u. 54. Fürdőbendés raklárán.

### Ötven újabb szükség-lakás. Novemberre felépítik. A város telket engedett át.

Hubert Ottó főispán erős akarral vette kezébe a menekültek hajlékhoz való juttatásának dolgát. Az ő nagy humanitásának és szívós akcióképességének köszönhető, hogy az ország megszállott részeiből kiűldözött magyar testvéreink Debrecenben hajlékhoz jutnak.

Hubert Ottó vitte ki azt, hogy a nyulási barakokban ötvenkét lakást kapnak a menekültek. Az átalakítások most vannak folyamatban s nemsokára befejezést nyernek.

Rzzel azonban nem elégedett meg a főispán, hanem minden igyekezetével azon volt, hogy további lakások álljanak rendelkezésre a menekültek elhelyezése céljából. Így nemsokára

### Wrangel csapatai elfoglalták Odesszát. A rigai orosz-lengyel béketárgyalás

Prága, szept. 7. Az orosz-lengyel tárgyalások megkezdését szept. hó 9-re tervezik. A szovjet kormány néhány feltételt szabott, melyet a lett kormány elfogadott.

London, szept. 7. A rigai tárgyalás szerdán vagy csütörtökön megkezdődik.

Varsó, szept. 7. A minisztertanácsban megállapították azokat a feltételeket, amelyeket a lengyel delegáció az orosz delegáció elé terjeszt. Hír szerint a lengyel feltételek bár nem ultimátumjellegűek és ha a diktált békétől távol állanak is, mégis olyanok, hogy a lengyelek más feltételekről nem fognak tárgyalni.

Bécs, szept. 7. Berlińi jelentés szerint Wrangel tábornok csapatai átkeltek a Dnyeszteren s Odesszát elfoglalták.

Wrangel Alexandrovnál is jelentékeny győzelmet aratott. Odessza elfoglalása a legnagyobb sikere eddig.

### A bika boszúja. Hogy járt az öreg gulyás?

Tegnapelőtt óta egy öreg, dreszhabu gulyás nyomja az ágyat a közkórházban. A Pallagról hozták be az öregot osulósan összetört testtel. A kórházban kihallgatta a rendőrségtiszt és az öreg nyugdélcselvé adta elő keseres történetét. A neve Kovács János. Hatvan éves. Gulyás a Hajnal Sámuel pallagi gazdaságban.

— Hogy történt a dolog?

— Ugy esett az, instéim, hogy a bika oldalul megcsufolt... Haragudott rám. Mert, tetszik tudni, van egy sáhdér unokám, Kovács Jókának hívják. Őszint mindig inceskedett a bikával. Ő mos ostorral regulázta. Ezir oszt haragudott a bika. De nem mert bántani, látta, hogy keiten vagyunk... Mindig mondtam a fiúnak, hogy ez a bika még megcsufol egyszer. Mondtam a gazdának is, hogy tészen gombot a bika szarvára. Azt mondta: — Előj, öreg János, csak nem fél egy bikától?

— Nem félek én, — mondtam — de hogy félek, de mégis jó volna... Tegnap aztán magam voltam a gulyával. Az unokám nem volt ott. A bika észrevette, hogy magam vagyok. Ismerem én a jószág éssjárását. Gondoltam, hogy marag vagyok, hát megcsufol. Nekem jött felidobott a leve ébe. Tan tiszta s felidobott. Kihasított itt is, ott is. Rám térdelt. Maggyomrozott... Ősak akkor hagyott ott, mikor láttam, hogy már mosduini sem tudok... Így állt rajtam bosszút a teste állat... A rendőrségtiszt felvette a jegyzőkönyvet, úgy, ahogy az öreg gulyás elmondta.

### hosszabb ötven újabb szükség-lakás felépítéséhez.

November 1-re van tervezve ennek az ötven új lakásnak a felépítése. Ezek a lakások két szobából, konyhából és mellékhelyiségekből fognak állani. A város csak telket ad hozzá. Ez a telket a DMKE internátus épülete mellett van. A városi tanács a tegnapi ülésén meg is hozta az erre vonatkozó határozatát. A költségeket a belügyi kormány viseli.

Hubert Ottó főispán az építési terv elkészítésére Szilágyi János műépítészre kérte fel, aki ma reggel már fel is utazott Budapestre, hogy személyesen vegye át a szükséges instrukciókat Lipták Pál államtitkártól.

### Wrangel csapatai elfoglalták Odesszát. A rigai orosz-lengyel béketárgyalás

Másik berlińi jelentés szerint a lengyel kormány, a vezérkar, a francia tiszték és Wrangel küldöttei közt Lengyeország és Wrangel együttműködésére vonatkozó tárgyalások folynak. Lengyelország csapatokkal, Franciaország pedig hadiszerezzel és élelmiszerrel segítik.

Königsberg, szept. 7. A lengyelek és a litvánok közt kitört háboruszkodás tovább folyik.

Paris, szept. 7. A legelsőbb tanács összehívása küszöbön áll. Elsősorban az orosz-lengyel kérdéssel fog foglalkozni.

Kovno, szept. 7. A litván kormány visszautasította a lengyel ultimátumot. A litván kormány kijelentette, nem rendelheti vissza haderőit a lengyel ultimátumban megjelölt vonalra, mert akkor lemondana azokról a területekről, amelyek jelenleg a birtokában vannak és megsértené a semlegességet is Oroszországgal szemben.

### A hadházi rablás epilógusa. Eltűnt próba csendőrök.

Emlékeztetés, hogy ez év április havában a stárium kihirdetése után megtámadták éjnek idején Osváth Bertalan malomtulajdonost. Nagy ember, Herka Gyula, Biró János, Szatmáry József és Steiner József betörték a malomba és me akarták ölni a tulajdonost. A stárium bíróság előtti tárgyaláson kiderült, hogy két tartalékos csendőr, Juhász József és Kiss József is tudtak a készülő támadásról, mert be voltak avatva a bűnyűbe, de nem jelentették fel az esetet.

A debreceni törvényszék rogtóniélő bírósága a négy vádlottat elítélte, míg a két tartalékos csendőr tegnap került a hadosztály bíróság elé, amelynek tárgyalásán Penyigey Lajos ügyvéd elnökölt. A tárgyalást Nagy Géza dr. hadbíró irányította, az ügyvédséget Vitányi Ferenc dr. főhadnagy-hadbíró képviselte.

A két vádlott tanáda ugyan, hogy a malomrablás tervéről tudott volna, sőt e tekintetben tett vallomását vissza is vonták a tiszta ékos csendőrök, azonban a hadosztálybíróság megállapította bűnösségüket és Juhász Józsefet 9. Kiss Józsefet három évi börtönrre ítélte, büntetést előzőli éének büntette miatt.

Az ítélet ellen Juhász felebbezett.

Iskolai könyvek, az összes helybeli tanintézetek részére, papír és írószer, valamint zeneművek a legolcsóbban Csáthy magy. kr. tudományegyetemi könyvkereskedésben kaphatók, Piac-utca 8. Telefon 296.

### Ujkoronások.

Lopunk legközelebbi csoma a mai ünnep miatt: pörköltet reggel a rendes időben, ebédkor meg.

A városi köznevelési ügyosztály értesít m. d. z. k. t. a beérkezőket, a kik csatlakozást igényelnek a köznevelési ügyosztálynál bejelentették, hogy csatlakozásukat átvelele végezték. H. 10-én, pénteken, Plac. n. 9. sz. alatt, a beosztásnyál jelentkezzenek.

Nagy érdeklődéssel várják a Családi Kört. Az első főhívatás, amelyben a Családi Kör szépirodalmi és társadalmi hetilap előjegyzetésére hívjuk föl olvasóinkat, nagyszámban érkeznek be az előjegyzések. Ez is mutatja, hogy olvasóink nehány szavunkból is megértették a „Családi Kör” tiszta intencióját. A Családi Kör minden vasárnap fog megjelenni, a Debreceni Újság nyomdájában készül és a Debreceni Újság árusítói fogják eljuttatni olvasóinkhoz minden vasárnap reggel. Kérjük olvasóinkat, akik feltekintálnak a Családi Körre, de előjegyzésüket még nem küldték be, szíveskedjenek azt egy levelezőlapra minél előbb beküldeni a kiadóhivatalba: Kossuth-utca 3. sz. Oly nagy a papíros hiány és oly drága a papíros, hogy éppen csak annyi példányt nyomtatunk a Családi Körből, ahány előjegyzést kapunk. A lap ára, amely 4 korona lesz, a lap kézbesítése a kalmával fizetendő. A Családi Kör első számában megkezdődik Szalánczy József újabb regényének közlése, amelynek szerzője... „A boldogtalan asszony” című nagy sikert ért regény írója ebben az újabb regényében is érdekes, színekben gazdag történetet ad. Bizonyos, hogy ez a regény is csakhamar közzékelvetté fog válni.

A bankjegy kicserélésünk híre kedvezően hatott a svájci piacon. A Telegraphen Information közli a magyar királyi pénzügyminiszter nyilatkozatát a magyar bankjegyeknek államjegyekre való átcsereléséről és kijelenti, hogy a magyar pénzügyminiszternek ez a határozott nyilatkozata a svájci pénzpiacra kedvezően hatott és elosztotta mindazokat a híreszteléseket, melyek az utóbbi időben a magyar pénzjegyről elterjedtek.

Egy gyermek balesete. Dandó Sándor 7 éves fia a Timár-utca 28. szám alatti házban egy létrán játszott. E közben elvesztette az egyensúlyát s lezuhant. A fején oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a közkórházba kellett be szállítani.

A posta és távirtda nyugdíjasok, özvegyek és árvák közül azok kik még nem adták be igénybejelentést a kedvezményes elutasra minél előbb adják be az igazgatósági számvevősnél DMKE. épület, akik már beadták a főpostán átvehetik. Posta és távirtda igazgatósági kirendeltség számvevőse Debrecen.

Lopások. Rác Károly Teleki utca 35. sz. alatt lakó népzentés panaszot tett a rendőrségen, hogy a Kristály mulatóban 400 koronát érő ezüstbottját ellopták. — S. a. Kálmán tamburás az Árpád tere szórakoztatta a vendégeket egy korezmában. Közben Szalánczy alutit s ezalatt valaki ellopta a tamburáját.

**A vágóni gyilkosság ügye.**  
A meggyilkolt Bíró Gábor fuvaros ügyében a vizsgálat befejezést nyert. Mint tudvalevő, apagyilkosság történt, amely ma, szerdán kerül a debreczeni törvényszék rögtönítélő bírósága elé. A főtanácsalászon Nagy Kálmán dr. elnököl, az ügyészséget Eöry Kálmán dr. kir. ügyész képviseli, a vádlottakat Kuthy Sándor dr. ügyvéd védi.

**A gyanus csomag** Tegnap délután a Debrecenbe érkező vonat utasai között az állomáson lévő rendőri kirendeltség igazolásra szólította fel Kohn Béla nevű gyanus embert, akinél egy kis csomag volt. Kohn kereskedőnek mondta magát, de nem tudta igazolni személyazonosságát a ezért előállították. A nála talált csomagot a rendőrségben felbontották s 25000 koronányi bankjegyet találtak benne. A pénz eredetét nem tudta igazolni, ezért egyelőre őrizet alatt tartják.

**Fodrászmesterek figyelmébe!**  
Felhívom az összes debreczeni fodrász mestereket, hogy a náluk levő tanoncokat f. hó 9-én d. e. 11 órára az Iparhatóságnál (Kossuth-u. 20. I. em. 56. sz. leendő megjelenésére utasítsák. Előjáróság iparfelügyelője.

**Betörés a mozgóba.** Az Apolló moziban az éj folyamán betörők jártak. Arra számítottak a tettesek, hogy a pénztárban megtalálják a napi bevételket, azonban csalódtak mert 6 fiókban mindössze 30 K. aprópénz volt. A betörők ezt magukkal vitték, ugyancsak a mozi jegyeket is. A betörést másnap délelőtt veték észre. A rendőrség megállapította, hogy a tettesek az előadás után maradtak benn az épületben s úgy hajtották végre a pénztár felorését. A betörőket keresik.

**Az új vonós zenekar hangversenye.** Katonazenekarunk új, 30 tagú vonós-zenekara kiváló klasszikus opera és operett műsrral szept. 8-án, szerdán, Kisasszony napján, Nöth karnagy vezérése alatt tartja bemutatkozó nagy hangversenyét az Aranybika kávéházban. A fenyves koncert este 8 órakor kezdődik és 11 óráig tart. A hangverseny jövedelme teljes egészében a katonazenekar alapját képezi.

**Jótekonyság a menekültekkel.**  
Az elmúlt heten a jótekonyság forrásából bővebben merítették a menekültek ügyét meleg szeretettel szívükön viselőik. U yanis perselypénzben betölt a Polgári Lovóudvában 365 korona, Surányi ur központi kávéházában július és augusztus havában 4921 korona. Adomány címen a debreceni kir. járásbíróaságtól néhai Pelionis Béla lelkönyvezető elhalálása folytán koszoru megváltás címen 224 korona. Özvegy Weszter Isváné urnától özvegy Sesztina Lajosné elhalálása alkalmából koszoru megváltása címen 300 korona. Az Apolló mozgó színház 200 koronás adománya mellett az oktató előadásokra, menekült tanulók részére 50 darab jegyet. Fogadják a nemes adakozók az OMF debreceni kirendeltségének halás közözetét.

**Iskolai táskák, szijak, körzők, a ziómbók stb.** és az összes iskolákban használandó fizetek legolcsóbb árban Thaisz papir üzlet, Jika szálló mellett. Ugyanott tanuló dívetetik.

## Nyolc vagon szenet kap naponta a világitási vállalat.

**A főispán közbelégése a szénközpontnál.**

Hubert Ottó főispán a múlt heti budapesti időzése során interveniált Debrecen város világitási vállalatának szénrel való ellátása végett is. Közbenjárásának eredményéről következőleg nyilatkozott a Debreceni Újság munkatársának:

— *Rau Gottlobb, a szénközpon t igazgatója a leg határozottabb ígér etét adta nekem, hogy szeptember tizenötödiktől kezdve na-*

*ponta nyolc vagon kőszén feltétlenül rendelkezésre fog állni Debrecen város közvilágitási vállalatának.*

A főispán ur kijelentése oly határozott, hogy bizton remélhetjük is a világitási vállalat szénellátásának javulását, aminek itt is van végre az ideje, mert sehöl sincsenek oly nyomoruságos közvilágitási viszonyok, mint Debrecenben.

## Nagy zsidóellenes tüntetés Bécsben

**Összeülkőzés a német nemzeti párt tagjai és a vörösök között — A zsidók ijedten menekülnek az utcákról és kávéházakból**

Az öntudatra ébredt bécsi keresztény polgárság le akarja rázni magáról a szociálista-kommunista zsidók uralmát s eijön az idő, a mikor az osztrák keresztény népegységek föllépése elsöpri a nyakára telepedett zsidó uralmát.

A bécsi keresztények első jelentősebb megmozdulása tegnap volt. A német nemzeti párt tartott rendkívül látogatott gyűlést a Práterben.

Szenvedélyes hangú felhívások hangzottak el a zsidók ellen s követelték a galíciai zsidók kiutasítását.

A gyűlést a szociáldemokraták meg akarták zavarni. A nemzei

pártiak nem hagyták magukat s több helyen

elpholták a demokratákat.

A keresztény tömeg a gyűlés után tüntető felvonulást akart rendezni, de a rendőrkordon utját állta.

A tüntetők összeülköztek a rendőrökkel s a kordont áttörve, a zsidók hangos szidalmazása mellett, a Práter strassera özönlöttek.

A kávéházakból és nyilvános helyekről menekültek a zsidók s ahol erre nem volt idő, gyorsan eloltották a lámpákat és lebu tárták a redőnyöket.

A tüntetők több zsidót elpho tak. A rendőrségnek csak sokára sikerült a tüntetőket szétszórni.

**Táncszertély.** A Debreceni Nyomdász Sport Club 1920. évi szeptember hó 12-én, a Margit-fürdő, Munkás Otthon ujonnan átfestett dísztermében szerpentin és confetti csatával egybekötött táncmulatságot rendez. — Beléptidij személyenkint vigalmi adóval 15 K. Kezdeté este 7 órakor. A mulatság tiszta jövedelmét a Club felszerelési alapja javára fordítja. Felhívizetéseket köszönettel fogad és hirtelplig nyugtáz a vezetőség.

**Képviseleti beszámoló.** Lingauer Albin nemzetgyűlési képviselő vasárnap tartotta beszámolóját Kőszegen. Biztosította választóit arról, hogy a zsidókérdésben nem tűr meg semmiféle liberalizmust és teljes erejével azon lesz, ho y törvényes megoldást nyerjen a kérdés. A beszámoló után Huber János nemzetgyűlési, képviselő az észak-társa íelt németek hazait s érzelmeiről nyilatkozott. Ezután Szmeccsányi György ismertette az Ébredők seijait.

**Homokkerti mulatsága.** Már hirt adtunk arról, hogy a homokkerti ref. olv. egyesület mulatságot rendez. Ez a mulatság szept. 12-én a Csonotus féle gyártelep egyik alkalmatos helyiségében melyet a gyárulajdonos Veréb Lajos ismét szivesen átengedett erre a célra. A mulatság jövedelmének 50 százaléka az epihendő homokkerti ref. templom alap javára fordítatik. A mulatságot kabaré előzi meg, amelyen a megnyitó beszédet Dr. Tankó Béla egyetemi tanár tartja, utána Linkner János rendezésével változatos kabaré számok adának elő. Az előadás kezdése d. u. 3 kor. Este táncmulatság, amelyen a zenét Rác testvérek első rendű zenekara szolgáltatja. Bővebb értesítés a plakátokon.

**Életfogytig feygház.** Kalocsáról jelentik: Tavay, mikor a vörös katonák Soltvadkertre bevonultak, az öreg Juhász György békésen álldogált háza kapujában. Gyurics Mihály vörös katona felszóllította, hogy menjen be. Juhász azt felelte, magaméban vagyok. Erre Gyurics puskatussal mellbe lökte, majd agyóllötte. Gyuricsot a bíróság most gyilkosságért életfogytiglani feygházra ítélte.

**Amerikában is a zsidók lettek milliómókka.** A „National Review” közlése szerint az Észak-amerikai Egyesült Államokban a háboru körülből 20 ezer embert tett milliómossá. Ezek közül tízezer zsidó!

**A Kereskedő tanonciskolában** a beírások f. hó 9 és 10 én d. u. 3—5 óra között eszközölhetők. A rendes tanítás f. hó 13-án d. u. 2 órakor kezdődik.

**A máte zalkai katonák** f. hó 5 re tervezett, de e maradt sportünnepéye f. hó 12-én lesz megtartva.

**Iskolai füzelek, író szerek, rajztömbök, körzők, rajzszerek, táskák legjobb beszerzési forrása** ANTALFY könyvesboltja Szent Anna és Varga-u. sarok.

**Legrosszabb nyakkendőit** újjalakítják „Kojosné nyakkendő termében”, Rakóci-utca 28.

**Dr. Falk Tibor megyei tb. alügyész ügyvédi irodáját** Miklós-u. 33. sz. alatt megnyitotta.

**Schusztér Ferenc utazásából** haza érkezve fogászati működését Vár-utca 11. szám alatt ismét mekezte.

**Fancsókás** nővérek tánciskolája megnyitá s ept. 15-én a Bika tér. termében. Beíráskor í lehet Betűkészt. u. 10. sz. d. e. 11—12. d. u. 4—6-ig.

**Ószi-téli új divattapok** Antalfynál. Ezer 66. R vuerdes Modes 16. Modenschau 50. Konlektong Modelle 66 és más. Tessék megtekinteni.

## A Tiszapör ítélet előtt

**Egyelőre csak Műnnerre vonatkozólag lesz ítélet**

Budapest, szept. 7.

A Tisza-pörben szerdán a perbeszédre kerül a sor, azután a hadoszálybírság meghozza ítéletét. Ez azonban csak egyik vádlóra fog vonatkozni.

Tomcsányi igazságügyminiszter ennek magyarázatul a következőket mondta:

Megkeresést intéztem az illetékes hatóságokhoz, hogy mindaddig, amíg a polgári és katonai bíróságoknak a hatásköre nincs tisztázva, csakis azok ügyében hoznak ítéletet, akikről ké séget kizárólag megállapítható, hogy katona.

Ebből következik, hogy a hadoszálybírság most csak Hüttner Sándorra vonatkozólag hoz ítéletet. A többiekre vonatkozólag felfüggeszti az ítélet meghozalát, bevárván a döntést, hogy katonai vagy polgári bíróság elé tartoznak-e.

## Táviratok.

**Román lázadások.**

Bucarest, szept. 7. A parlamentet aug. 31-én enapolták, mert az ország több részéből lázadás híre érkezett.

## Orosz foglyok a lengyel zászló alatt.

Varsó, 1920. szept. 7. Orosz foglyok, főképpen parasztok azt kérték, hogy a lengyel zászló alatt harcolhassanak, alakítsanak belőlük két külön csapatot, az egyiket Balachovitsch orosz ezredes parancsnoksága alatt, aki egy kis orosz csapatot parancsnok volt a lengyelek elleni offenzívában; a másik csapatot pedig Dolinski ezredes legyen a parancsnok, mint Wrangel tábornok reprezentánsa.

A két orosz csapatot azonban nem olvadt be a lengyel hadseregbe, hanem egy Varsóban székelő komité vezetése alatt áll. Ennek a komitének elnöke Savinkoff. (Times.)

**Nagy szövetlopás.**

Budapest, szept. 7. Szénási Gyula kereskedő feljelentést tett a rendőrségnek, hogy újl többi nagyobb mennyiségű szövetet eloptak, 3—4 millió K értékben.

## A bolsevikok kirabolták Vilnét

Kopenhága, 1920. szept. 7-én. Kovnából jelentik, hogy a bolsevikok elvonulásuk előtt teljesen kifosztották Vilna városát, decára minden megegyezésnek. Elvitték a bankok depotjait, az áruickekét, az üzemi gépeket. (Daily Telegraph.)

## Nemzetközi pénzügyi konferencia.

London, szept. 7. A nemzetközi pénzügyi konferenciára, mely szept. hó 24-én Brüsszelben kezdődik, Magyarországot is meghívták. Ez az első konferencia 1914 óta, melyen a világ összes nemzeti rész vesznek.

**Debrecen egészsége**

**A főorvos jelentése.**

Dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos jelentette tegnap a közigazgatási bizottságnak, hogy augusztus hó folyamán az egészségügyi viszonyok javultak a julfusiakhoz képest. A kultuszminiszter kötelezte az iskola fenntartókat, hogy az iskolákat aug. 26-ra használható állapotba hozzák. Erre tekintettel felhívta a főorvos a tisztiorvosokat, hogy augusztus 26-31-ike közti kerületeikben levő összes iskolákat és ovodákat vizsgálják meg. Több kifogásolni valót találtak.

Augusztus folyamán Debrecenben született 216 élet, a halálozások száma 161. Házasságra lépett 86 pár.

**Városházáról.**

A város alaptörvényi helyei a gazdasági akadémián. A városi tanács a hétfői ülésén a pallagi gazdasági akadémián levő alaptörvényi helyekre első helyen Zálányi Andort, második helyen Horváth Gyulát, harmadik helyen Pálly Lajost jelölte. Egyben kimondta a tanács, előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy mivel igen sok pályázó volt és ezek mindegyike támogatásra érdemes, még két kiválasztandó ifjú részére támogatásul adjon segítyt, hogy tanulmányukat folytathassák.

A kultúrtańosnok nem tört vissza szabadságáról. Dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnoknak pénteken jött le a szabadsága, azonban máig sem jelentkezett hivatalában. Dr. Csűrös Ferenc Ungvárra utazott, amelyet tudvalevően a csehek tartanak megszállva. Valószínű, hogy a közben elrendelt szigorú határozat miatt nem tudott Csűrös Ferenc visszaérkezni.

A város üdvözölte Blaha Lujzát. Debrecen város tanácsa a mai üléséből üdvözlő iratot küldött Blaha Lujzához a 70. születés napja alkalmából. Blaha Lujza vilámlkor tagja volt a debreceni színháznak.

**Move. közlemények.**

Értesítettnek a Move tagok, hogy gyapju svettér 170 korona, karton méterje 100 K., flor harisnya párja 125 K., finom schewraux bőr quadrátja 165 koronáért kapható. Minta darabok megtekinthetők a Move hivatalos helyiségében Sas-utca 4. Előjegyzéseket e hó 19-ig a főosztály elfogad, hol egyidejűleg a pénz is kiilletendő.

A titkár.

**Debrecen adózása**

Lencsés pénzügyigazgató-helyettes, a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a következő jelentést terjesztette elő az augusztusi adóbevételeiről.

E szerint egyenesadóban 755,923 K, hadmentességi díjban 128 K, jövedelmi és vagyonszámbeli 97,539 K, hadi nyereségadóban 41,425 K, bányajövedékben 406,559 K, jogilletékben 245,123 K, dohányjövédékben, a város fogyasztásait és belcélú 1,790,505 K, határvámjövédékben az egész vámskörzet területén 31,371 K, fogyasztási és haladóiban 166,646 K.

**A gazdasági akadémiákhoz vezető út kiépítése.**

Puskás Kálmán, az államépítészeti hivatal főnöke a közigazgatási bizottság előterjesztett jelentésében jelentette, hogy Hajdumegye részére az ugynevezett vasúti vámszedési jogot a kereskedelmi miniszter 10 évre engedélyezte és szeptember 15-én a vámszedés már meg is kezdődött.

A debrecen-pallagpusztai gazdasági akadémiához vezető-út kiépítéséhez szükséges földmunkákat az államépítészeti hivatal előterjesztése folytán és terve alapján a miniszter az országos szilkségmunkák építési programjába felvette s közigazgatást bejárását szeptember 15-re elrendelte s ez alkalommal az engedély megadása is kiállításba nyújtott, úgy, hogy az ősz folyamán remélhetőleg a munka végrehajtható lesz.

**Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleményei.**

A pénzügyigazgatóság titkári hivatalul szolgáló helyiségünket elvette minéllogva a pénzügyi palota I. emelet 9. számú szobájában csoport ügyek nem intézhetők.

Miután az elvett helyett mást egyelőre nem kaphatunk a tagfelvételi és megbízott jelentkezési ügyeket valamint a kedvezményes élelmiszerjegy kezelési ügyeket a pénzügyminisztérium intézkedéséig beszüntettük.

**Színház.**

Ma, szerdán kezdődik a jegyárúsítás a Csokonai színház péntek esti ünnepélyes megnyitói előadására, melynek teljes műsora ez: I. Nyitány, játssza a katonazenekar. II. Beköszöntő beszéd, elmondja Kardoss Géza igazgató. III. Hymnus, énekli a színtársulat. IV. Sylvio kapitány című nagyhatású drámai bemutató.

**Gazdaság.**

Olcsóbb lett a gyapju. Berlińi jelentés szerint a gyapjupiacon nagy pangás tapasztalható és a vásárlási kedv teljesen hiányzik. Az árak erősen estek. Tekintettel az egész világon tapasztalható pangásra a németországi gyapju-értékesítő szervezetek az árveréseket őszre halasztották, amikor remélhetőleg a helyzet tisztázódni fog.

Negyedik osztályú kocsikat állítanak be a vasuton, mivel a drágaság folytán a III. osztályok tul vannak zsúfolva.

Szabad a borkivétel. Szept. 5-től november 30-ig bármely évjáratu bor, tehát a must is a külföldre, valamint Magyarország meg szállás alatt lévő területeire az Országos Borkivételi Szakbizottság engedélye nélkül kivihető.

Százezer korona egy hold földért. Tary János, Amerikából Csongrád városába hazaiért magyar 20 hold földjéért, kis tanyájáért, egy hold kertjéért, öt hold szőlőjéért összesen tizenegy és félezer dollárt kapott, ami a mi pénzünkön két és fél millió kor. Egy hold föld e zeint majdnem százezer koronán kelt el.

A dohánytermelés és a föld-reform. Koranyi Fri yes pénzügyminiszter áuraot intézett nagyatádi Szabó Livan földművelési miniszterhez, melyben arra kéri a minisztert, gondoskodnék a föld-reform keretében arról, hogy a nagyobb gazdaságok továbbra is az eddigi területen folytassák a dohánytermelést s ez a terület, mint belterjesebb mezőgazdasági művelési ág. a megváltás alól mentesíttessék.

**Eladó Hajduhadházon**

állomásától 3 kilométernyire, köves uton  
**5 hold szőlő**  
**5 és fél hold**  
kötött talajú szántó föld egy darabban, egy modern iskással és vincellér lakással, drótsóvívnyel körükerítve, 4 lóra való istállóval.

Megvehető az „ANKER” ingatlanforgalmi irodájában, Nyiregyháza, Kiv. Vízpalota.

**Ajánlat.**

**Mindenféle**  
kárptos munkát szakszerűen készít, Szabó József modern kárptos kész hencserek kaphatók, Késses-utca 50. szám. 139

**Az Ondódon**  
18 és fél kat. hold föld felibe kiadó, értekezni d. u. 2-3-ig. Nap-u. 20. 182

**Fehérnemű**  
javításoka jutányosul elvállalok, Péterfia 37. 180

**Menekült**  
urleány vagy urnó aki nőszebást és varrást perfectni ért és ezt teljes el-látás fejében hajlandó volna tanítani, jelentkezzen 12-2-ig, Piac-utca 89., keresztpálet. 178

**Tűshelyek**  
asztali, tornyos, diszes, egyszerű készen, Bihary műlakatosnál, Miklós 18. 176

**Vendéglőt**  
átal veszek Simkovitsné, Kossuth-utca 22. sz. 196

**Teljes**  
ellátásra elfogad középiskolai tanulókat keresztyén uri család, Szappanos-u. 7. 181

**Házvezetőnőnek**  
ajánlkozok intelligens urnó 34 éves keresztény ebetöl- leg vidékre Boros Lajosné, Kossuth-utca 22. 195

**Jó**  
házi koszt ebéd és vacsora kapható, Varga-u. 28. — Ugyanott egy bordó p. ús, gyermek paplam eladó. 196

**Zongorázni**  
tanítok kezdőket, haladókat jövedelményel, magyar nótét is cigányosan, Egy-malom-utca 6. 194

**Kiadó**  
10 hold Bellegelőn, értekezhetni dr. Fráter Imréné, Jókörház. 3160

**Előserélném**  
3 szobás modern lakásom 2 szoba, előszobával, Simonffy-u. 40. sz. 180

**Előserélném**  
egy szoba, konyhás kis lakásomat reáfizetéssel 1 nagyobbért, Rákóczi-utca 24/b. 171

**Ákácmező**  
bármily mennyiségben kapható és megrendelhető, levében bővebb felvilágosítással szolgál Rózsa Péterné, Balmazújváros, Csepe-u. 10. 212

**Kereslet.**

**Műtősnő,**  
takarítósnő, apóonó felvétetik a városi kórházban. 183

**Bérbevennék**  
3-4 szobás tanyára sertés ólat, esetleg udvarral együtt Hunyadi-utcahoz közel eső melék utcában. Ajánlatokat Hunyadi-utca jelgére kiadóba kérem. 177

**Tűzősnő**  
tanuló fiú és leány felvétetik Csapó 21. Vértesi 174

**Egy**  
jó házból való fiú gépa-katos tanuló felvétetik. Meneš István, Telek 63. 184

**Női**  
kalap varráshoz tanuló leányok fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóba. 128

**Fiatal**  
fűszerkereskedő segéd felvétetik Felegyházy János cégnél. 86.

**Pallturozósnő**  
azonnal felvétetik, ugyanott asztalos tanuló felvétetik felvétetnek. Jancsó Testvérek, Bárci-utca 3. 198

**Egy**  
fiatal cipész segéd felvétetik. Loránffy-utca 4 sz. Kecskés. 204

**Deutsches**  
Prf. mit 2 Jahr. Z ugn. von Debrecen sucht Stelle tagsüber zu grösseren Kindern in feineren Haus Zu züher erbeten unter „tüchtig“ von die Expedition. 212

**Kisasszonyt**  
ki pénztárt és raktárkönyvet tud vezetni, azonnali belépésre kereselek. Igényelt és eddigi működését sajátkezű írással nyújtsa be személyesen. Grünvald cipőüzem, Sas-utca 4. 214

**Takarítósnőt**  
könyvvel felvezes Piac-utca 58. fő díszint 4 szám 193

**Kiszolgáló**  
leányt fűszerüzetbe felvezes Lukács, Salétrom-u. 8 szám. 185

**Kifutó fiú**  
felvétetik Katz Hermann cégnél, Piac-u. 43. 192

**Tűzősnő**  
jó fizetéssel azonnal felvétetik. Csapó-utca 58. Elias Ferenc. 173

**Munkások**  
tuskófia kite meléshez jó keresetre felvétetnek. M. c. hankai tuskó kitermelő vállalat. Hadrházi-utca 5. 101

**Két**  
cipész segéd, egy új és egy vegyes munkára felvétetik, mint állandó munkás. Mikó János cipész, Rákóczy-utca 40. 113

**Azon**  
egyén, aki szombaton a Grünvald cipő-üzem Sas-utca 4. alól egy magas sevrő száru lakk fejés és egy sevrő f. l. cipő-felső-részt elvitt, kérem visszahozni mivel látták ki vitte el, ezzel egy árva leányt aki gyanu irtva lett miatta megment a továbbiktól. 169

**Kifutó**  
fiú felvétetik. — Csernyi, Piac-utca 6. 175

**Mustot,**  
ujhört vásárolok bordókat a szürethez adok, Márkus J. nő Hatvan utca 80 29

**Szalmát**  
vennék 1-2 kazallal, közelebbi tanyáról. Cimet Király István fűszerkereskedőhöz kérem leadni, — Dégenföld-ér 11 sz. 6.

**Előserélnő**  
cipész munkások legmagasabb munkabére és egy hétszamos azonnal felvétetik Dregán, cipő szalonba Király-u. 5. 164

**Eladás.**

**Eladó**  
régii vendégő, kávéház berendezéssel. Értekezni Vargakert K. Toth-u. 15. 181

**Eladó**  
egy 14 soros vetőgép, jó karban levő. Hatal-utca 9. sz. 172

**Uj**  
diványok eladók. Homok utca 125. sz. Méhész, kárptos. 184

**Eladó**  
jókarban levő hét fiókos iroasztal. Cim kiadóban. 3169

**Eladó**  
egy kassza 6 és egy szekrény E. v. u. 80 205

**Öltött**  
mész mint gy két méter olaszán eladó. Szappa o. utca 23. 202

**Keveset**  
használt karakabajóe nál Singer varrógép Eladó. Széchenyi-utca 23. 215

**Eladó**  
Olajtűtő 21. számú ház van rajta, 2 szoba, konyha, nagy istálló, k. r. t. udvar, sertésórákkal, — krumpilverem, nyulház, baromfiórák, a ház előtt drótkerítés, jutányos ár, beköltöztethető lakás. 201

**Olson**  
eladó négy fotel, dívány, nagy kép. Simonyi-ut 18. ajtó 34. 197

**Eladó**  
egy önmegelőtő tüdőkéző, egy nagy stélási, 2 szob. szekrény. Garay-utca 17. 200

**Eladó**  
egy tizlócsés garnitúra kasszával, mely malom-hajtásra is megfelel. — Cim Hajduböszörmény, fehérmalom. 209

**Nap-utca**  
5. boroshordó 398 literes eladó. 210

**Eladó**  
alig használt nagyobb cserépkályha, csaknem új mosdóasztal márvány felület. Rákóczy-utca 55. 128

**Fűszerüzlet**  
berendezés mérlegekkel együtt eladó. Gyöngyvirág-u. 21. Hatalujdonosnál. 209

**Eladó**  
jókarban levő 7 fiókos iroasztal. Cim a kiadóban. Cim a kiadóban. 3169

**Eladó**  
Vétkert Sinaí Miklósné, 10. alatti szőlő, beköltöztethető lakással. Értekezni Bethler-u. 72. 179

**Eladó**  
egy kintűnő minőségű zöld mokkával bevont nagy karosszék és két hozzá való támlásszék. Széchenyi-ut 16. 17

**Eladó**  
vas sodronykerítés 13 méter. Bothlen 68. 190

**Eladó**  
ház Jókai-utca 22. számú. Uyanott női és leány kalapokat alakítok díszítetek. 188

**Vegyes**  
kereskedéshez való tüle-berendezés eladó. Értekezni Orosznál, Piac-u. 68. T. d. u. 4-6-ig. 183

**Eladó**  
jókarban levő puliturosz hálóberendezés, esetleg darabonként is. Értekezhetni lehet Várud-utcai temető mellett Gerébtelep, Komáromi-utca 10. 183

**Nyitott**  
kocsi új eladó. Erzsébet utca 17. 186

**Egy**  
nagy fűdőkhád és egy nagy vaskályha eladó. Bethlen u. 29. 191

**Eladó**  
srófós káposztáskád. — Sziv-utca 17. sz. jobbra 9-ik lakás. 111

**Eladó**  
Erzsébet-u. 103. Késer-utca 13. számú ház. 177

**Egy**  
fekete férfi és női ruha eladó. Bathlen-u. 21. — mosoda. 182